

САЙТ КОММУНИСТОВ АСТРАХАНИ www.kprfast.ru



Газета Астраханского областного отделения КПРФ

№ 30 (1423) от 04 августа 2022 г.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ



#### Председатель ЦК КПРФ подвел итоги Международного форума КПК и марксистских партий.

В КОН Компартия Китая провела мас-штабное меропримероприятие — Международный форум КПК и марксистских партий. В нем в онлайн-формате приняли участие более 300 делегатов из почти сотни стран. Компартию Российской Федерации представлял ее лидер Геннадий Зюга-

С посланием к форуму обратился генеральный секретарь ЦК КПК, председатель КНР Си Цзиньпин. Он отметил, что КПК сочетает марксизм с текущими реалиями и историческими традициями, и что китайские коммунисты всегда готовы к диалогу и обмену опытом с товарищами из других стран.

С обращениями к делегатам выступили Геннадий Зюганов, генеральный секретарь ЦК Компартии Вьетнама Нгуен Фу Чонг, первый секретарь ЦК Компартии Кубы, президент Республики Куба Мигель Диас-Канель.

Напомним, пять государств мира реализуют идеи марксизма — Китай, Вьетнам, Северная Корея, Лаос и Куба. При этом Пекин и Ханой демонстрируют весьма впечатляющую динамику роста.

О том, почему идеи марксизма сегодня, в условиях глобального кризиса Запада, вновь становятся точкой сборки, рассуждает председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

- Этот форум — без преувеличения событие исторического масштаба, — говорит Геннадий Зюганов. Именно марксистско-ленинские идеи за последние 100 лет дали феноменальные плоды.

Советская страна доказала это в прошлом столетии, когда под знамена марксизма-ленинизма была собрана воедино Российская империя, распавшаяся и сгоревшая в огне Первой мировой — собрана мирно, демократично, в форме СССР. Наша

страна показала тогда пример, как выбираться из системного кризиса, как проводить индустриализацию, коллективизацию, культурную революцию. В результате мы достигли колоссальных результатов, одолев фашизм и создав лучшую в мире социальную систему. Весь мир восхищался нашими достижениями в сфере образования, медицинского обслуживания, заботы о женщинах, детях и стариках.

А в новом столетии пример показала Компартия Китая, развернув широко реформы Дэн Сяопина, строя социализм с китайской спецификой. Руководствуясь марксистско-ленинскими идеалами, уникальным творческим наследием Маркса, Энгельса и Ленина. КПК показала блестящие результаты: средние темпы роста Китая за 30 лет превысили 10% в год, 800 миллионов человек были выведены из полной нишеты, была создана могучая космическая промышленность. Китай стал мастерской мира. КНР сегодня производит почти 20% мировой промышленной продукции — столько же, сколько в свое время производил СССР.

Сейчас грянул новый системный кризис. Если из двух предыдущих кризисов такого масштаба планету выводила Советская страна, — благодаря Октябрьской революции и Победе 1945 года, — то сегодня китайский локомотив является главным, и на него с надеждой смотрит весь мир.

#### «СП»: — В чем ключевые особенности нынешней обстановки?

— Системный кризис углубляется, растет агрессивность империалистов, усиливается милитаристская линия, создаются новые военные блоки. В таких условиях особенно важно расширять солидарность всех лево-патриотических сил. Именно это продемонстрировал Международный форум КПК и марксистских партий.

В ходе выступлений — а на форуме выступили представители всех ведущих стран мира — выявилась очень важная тенденция: желание максимально сплотиться, обуздать военщину, показать пример созидательной работы и заботы о человеке.

Замечу, сама философия и политика китайской Компартии заключается в том, что человек — это главная ценность, и надо все делать во имя и во благо человека. Между прочим, с этим перекликается и выступление Путина на Валдайском форуме в октябре прошлого год. Там он отметил, что капитализм зашел в тупик. А затем, на недавней встрече с лидерами думских фракций, когда я сказал, что нам придется строить обновленный социализм, Путин ответил: я в социализме ничего плохого не вижу. Важно найти разумное соотношение роли государства, личности и частной инициативы.

Я сказал, что совершенно с этим согласен. И напомнил, что впереди юбилей — 100-летие образования СССР. Есть все возможности изучать выдающийся советский опыт и уникальный опыт Китая, с которым Россия сейчас тесно сотрудничает.

Надо отдать должное: Путин и Си Цзиньпин в последнее время регулярно встречаются. В итоге углубляется наше стратегическое партнерство, дружба народов, готовность расширить сотрудничество по всем направлениям, и прежде всего по вопросам безопасности.

Сегодня, когда нам объявлена гибридная война, когда Россия и Китай названы англосаксами «врагами № 1». двустороннее сотрудничество и тесное взаимодействие в рамках БРИКС и ШОС имеет исключительно важное значение.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

### ОБ ИТОГАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА КПК И МАРКСИСТСКИХ ПАРТИИ МИРА «НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРАКТИКА И АКТУАЛЬНОСТЬ MAPKCU3MA B XXI BEKE»

РАБОТЕ Международного форума КПК и марксистских партий мира приняло участие свыше 300 представителей из более чем 100 коммунистических и рабочих партий Европы, Азии, Африки, Австралии, Северной и Южной Америки. КПРФ была представлена активом партии во главе с Председателем Центрального Комитета Г.А. Зюгановым. В число участников вошли заместители Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков и Л.И. Калашников, члены Президиума и секретари **Центрального Комитета, члены выбор**ных органов партии и комсомола.

В ходе церемонии открытия Форума были зачитаны приветственные письма руководителей коммунистических партий Китайской Народной Республики, Социалистической Республики Вьетнам и Республики Куба. Генеральный секретарь ЦК КПК Си Цзиньпин, генеральный секретарь ЦК КПВ Нгуен Фу Чонг и первый секретарь ЦК Компартии Кубы Мигель Диас-Канель пожелали участникам встречи плодотворной работы и изложили суть своего видения проблем мира и социализма на современном этапе.

Си Цзиньпин в своём обращении горячо поздравил присутствующих с открытием Форума и высказал самые тёплые слова в адрес руководителей политических партий. «Марксизм является непрерывно развивающейся и открытой теорией, - отметил генеральный секретарь ЦК КПК в письме к участникам. - Адаптация марксизма к национальным условиям и современной эпохе позволяет теории воплощаться в жизнь и наполняться энергией. Благодаря активному поиску и совместным усилиям марксистских политических партий мира марксизм в XXI веке непрерывно открывает новые горизонты, добивается новых успехов и проявляет новые жизненные силы.

КПК продолжает сочетать основные принципы марксизма с конкретными реалиями Китая и традиционной китайской культурой. Партия продвигает марксизм с учётом современных особенностей и китайских реалий, неуклонно идёт по пути строительства социализма с китайской спецификой.

В мире ускоренными темпами происходят глубокие перемены. Человечество вновь стоит на перепутье истории. Продолжается адаптация марксизма к национальным условиям и современности. Идеи марксизма освещают светом правды путь человечества. Марксистские политические партии несут общую ответственность».

Лидер китайских коммунистов счел важным особо отметить в своём обращении, что КПК **«готова углублять сотрудничество с** марксистскими политическими партиями, держать руку на пульсе эпохи, непрерывно обогащать и развивать марксизм, чтобы он проявил свою мощную силу правды в деле создания сообщества единой судьбы человечества».

Нгуен Фу Чонг от имени Центрального Комитета Компартии Вьетнама и от себя лично высказал в своём послании сердечное приветствие всем участникам встречи: «Проведением этого Форума мы чтим память революционеров, павших в борьбе за свободу и социализм. В XIX веке человечество нуждалось в прогрессивной идее, и тогда появился марксизм. данная теория представляет собой научную основу и мощный инструмент для освобождения и борьбы за свободу. В ходе Великой Октябрьской социалистической революции марксизм стал мощным инструментом и силой, способной вести за собой народ на борьбу за счастье и свободу народа.

Хотя на определённом этапе марксизм столкнулся с некоторыми серьёзными трудностями, он по-прежнему остаётся исключительно важным учением в истории человечества. На протяжении ста лет Компартия Китая непрерывно проводит инновационные поиски. Начиная со своего XVIII съезда, КПК под руководством товарища Си Цзиньпина утвердила социализм с китайской спецификой в качестве важной части марксизма в современном мире. Китайский народ добился огромных успехов в этом процессе.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

## праханская правда

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, www.kprfast.ru, www.kprf.ru, email: <u>kprf30@bk.ru</u>, тел.: 512613 2

*Пдеология*№ 30 от «04» августа 2022 года



### ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ: СЕГОДНЯ ЛОКОМОТИВ КИТАЯ ЯВЛЯЕТСЯ ГЛАВНЫМ, И НА НЕГО С НАДЕЖДОЙ СМОТРИТ ВЕСЬ МИР

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР.1

А ФОРУМЕ многие выступающие обращали на это особое внимание. Де-факто все поддержали нашу линию против агрессии — против НАТО, фашизма, бандеровщины. Замечу, эта тенденция проявилась не только на форуме. В последнее время на наши юбилеи — 100-летия Октября, Красной Армии, Ленинского комсомола — приезжали до 130 делегаций со всего мира. И все они поддержали нашу позицию по Крыму и Севастополю, демонстрируя уникальную спло-

## «СП»: — Китай открыт для обмена управленческим опытом?

— Недавно китайские товарищи выпустили четвертый том серии книг, посвященных системе управления Си Цзиньпина. У меня есть три тома этой серии, и я надеюсь получить четвертый на русском языке.

Это очень полезный материал, поскольку демонстрирует и тактику, и стратегию, и искусство модернизации. Мне очень импонируют слова Си Цзиньпина: «Мы повсеместно углубляем реформы вовсе не потому, что социализм с китайской спецификой — это плохо, а для того, чтобы он стал еще лучше».

Китайские коммунисты не просто развивают идеи марксизма-ленинизма — они становятся примером для всей планеты. Их опыт приобретает универсальный характер, требует глубокого и обстоятельного обсуждения и изучения.

Хочу напомнить молодежи, независимо от партийной ориентации, что именно социализм спас человечество от нацизма и фашизма. Что мы, как дети Победы, сделали все, чтобы возродить свою страну — именно в форме Советской Державы. Что именно из уст Ленина прозвучали лозунги, которые сегодня крайне актуальны: мир — народам, хлеб — голодным, земля — крестьянам, фабрики — рабочим, власть — Советам.

И сегодня народная власть в Китае демонстрирует, как она заботится о людях, становясь самым впечатляющим в современном мире примером для подражания.

Выступления наших коллег и товарищей на форуме демонстрируют, что у левых силесть сплоченность и единство, есть желание тесно сотрудничать, максимально использовать опыт социалистического прогресса, который накоплен во Вьетнаме, Кубе, Лаосе. Что крайне важно утверждение принципа суверенного развития Белоруссии, Венесуэлы, ЮАР, Никарагуа, других стран.

Я считаю этот форум большим творческим подарком всем нам. И уверен, что он станет важным подспорьем при подготовке к XX съезду Компартии Китая и 100-летию образования СССР.

Свободная Пресса

# ОБ ИТОГАХ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА КПК И МАРКСИСТСКИХ ПАРТИЙ МИРА «НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРАКТИКА И АКТУАЛЬНОСТЬ МАРКСИЗМА В XXI BEKE»



ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА СТР.1

АША ПАРТИЯ высоко оценивает достижения КНР, и я горячо поздравляю китайских товарищей с этими результатами».

В письме лидера КПВ отмечено: «Наш лидер Хо Ши Мин стал примером человека высоких идеалов. Чтобы обеспечить народу достойную жизнь, он принял на вооружение теорию марксизма. Можно сказать, что марксизм является квинтэссенцией обобщения закономерностей развития человечества. На протяжении многих лет он является основой и руководством к действию для нашей партии. Марксизм имеет важное значение для борьбы за счастье и свободу Вьетнама, играет важнейшую роль в разрешении проблем на нашем пути».

«Марксизм был, есть и будет факелом, освещающим путь развития нашей страны и всего человечества!», — отметил генеральный секретарь ЦК Компартии Вьетнама в завершающей части своего обращения к участникам Форума.

От имени кубинских коммунистов Мигель Диас-Канель в приветственном письме поблагодарил ЦК КПК за приглашение принять участие в столь важной встрече. Он отметил, что на площадке данного Форума представители марксистских партий разных стран «могут поделиться своими достижениями в области теоретического развития и практическим опытом борьбы за социальную справедливость, в продвижении дела справедливости на более высокий уровень».

В своём обращении кубинский лидер отметил, что «с момента своего основания марксизм стал научным руководством для пролетарских движений и международной борьбы рабочего класса. Марксизм обладает мощной способностью к саморазвитию, к критическому усвоению накопленного опыта, к расширению своего видения и к реализации своей цели без каких-либо догматических ограничений. Именно по этим причинам марксизм демонстрирует свою мощную силу в развитии современного общества».

«Опыт марксизма сплавлен с лучшими образцами нашей национальной революционной традиции. Он универсален и открыт. Хосе Марти и Фидель Кастро Рус являются одними из лучших его представителей. Идеи Марти и Фиделя продолжают развиваться, по-прежнему вдохновляя кубинских революционеров», — говорится в послании.

Компартия Кубы проводит большую инновационную работу в области развития марксистской теории. На своём VIII съезде кубинские коммунисты взяли на вооружение идеи и основополагающие принципы, которыми руководствуются на современном этапе. Для реализации решений VIII съезда на III Пленуме 8-го созыва в декабре 2021 года партия провела теоретическую дискуссию о развитии марксизма-ленинизма в новую эпоху.

По мнению кубинского лидера, важную роль на современном этапе играет социалистический Китай: «Достижения КНР вдохновляют весь мир. С точки зрения марксизма-ленинизма, идеи товарища Си Цзиньпина о строительстве социализма с китайской спецификой в новую эпоху дают важный опыт для социалистических стран мира, коммунистических и левых партий.

Современная ситуация доказывает, что единство марксистских партий в противостоянии общим вызовам растёт и только единство, основанное на разнообразии, может помочь нам добиться победы».

РЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ Г.А. Зюганов выступил на церемонии открытия Форума с докладом, посвящённым актуальным вопросам развития международного коммунистического движения и деятельности КПРФ. Лидер российских коммунистов сердечно приветствовал участников встречи. Он искренне поблагодарил китайских друзей за инициативу в проведении столь важного обсуждения и выразил уверенность, что обмен мнениями марксистских партий послужит делу единения в борьбе за социализм.

Геннадий Зюганов особо отметил работу, проводимую российскими коммунистами в связи с подготовкой к 100-летнему юбилею образования Союза Советских Социалистических Республик. Он пригласил все братские партии к участию в международных мероприятиях, которые пройдут в честь этой даты в Москве в декабре текущего года.

Председатель ЦК КПРФ призвал коммунистические и прогрессивные партии всех стран мира действовать всё более сплочённо, усиливать борьбу с империалистической угрозой, реакцией и фашизмом, чтобы защитить человечество от худших сценариев развития событий. «Действуя совместно, мы обязательно победим! И эта победа над капиталистической дикостью станет нашей общей великой победой!», — заявил лидер российских коммунистов.

в рамках пленарного заседания представители коммунистических и рабочих партий стран мира обсудили конкретные результаты и новейшие достижения в реализации марксизма на современном этапе. Отмечен вклад Китая в практику социализма и роль идей Си Цзиньпина в теоретической деятельности. Затронуты перспективы укрепления влияния марксистских политических партий в XXI веке. Участники Форума обменялись информацией о собственных теоретических разработках и практических шагах в борьбе за мир и социальную справедливость.

С речью к участникам пленарного заседания Форума обратился заведующий Международным отделом ЦК КПК Лю Цзяньчао. В своём выступлении он отметил, что марксизм является великим творением в истории человечества, влиятельной теоретической системой, имеющей глобальное значение. Сегодня всё больше людей, особенно молодое поколение, обращает свой взор к идеям марксизма, и он становится всё более мошной силой. Несмотря на то, что в своё время социализм столкнулся со значительными трудностями, марксистским партиям удалось выдержать испытание, удержать руку на пульсе эпохи, продвигать инновации в теории и практике, добиться ряда обнадёживающих успехов и полностью доказать научность и правоту марксизма.

Как подчеркнул Лю Цзяньчао, факты неопровержимо свидетельствуют, что история не закончилась и никогда не закончится. Марксизм полон энергии, а социализм имеет многообещающую перспективу. Карл Маркс и Фридрих Энгельс не раз говорили, что теория не является догмой, а служит ру-

ководством к действию. История развития социализма во всём мире даёт нам возможность понять, что только тесное сочетание принципов марксизма с национальными условиями и особенностями, продвижение теоретических и практических инноваций позволяет найти путь к успеху.

■ СТОРИЯ КПК являет собой историю непрерывного продвижения процесса адаптации марксизма к конкретным условиям Китая и современной эпохи. На своём XVIII съезде КПК приняла идеи Си Цзиньпина о социализме с китайской спецификой в новую эпоху в качестве руководства к действию. Эти идеи обогатили содержание научного социализма и, как отметил Лю Цзяньчао, «являют собой марксизм современного Китая, марксизм XXI века, квинтэссенцию китайской культуры и китайского духа в современную эпоху, знаменуют собой новый скачок в китаизации марксизма, вносят важный вклад в продвижение в мире дела социализма и прогресса человечества».

В ходе пленарного заседания с докладами по различным актуальным вопросам деятельности международного коммунистического движения выступили: член Политбюро ЦК Народно-революционной партии Лаоса Пани Ятотоу, член ЦК Компартии Кубы, ректор Высшей партийной школы им. Нико Лопеса Росарио Бентонга, заместитель председателя Центрального теоретического комитета Компартии Вьетнама Нгуен Ван Тхань, генеральные секретари коммунистических партий ЮАР и Португалии Солли Мапайла и Жозе де Соуза, сопредседатель Коммунистической партии США Розанна Кемброн.

В рамках Форума состоялось несколько дискуссионных сессий. В обсуждении проблем теории и практики социализма приняли участие: вице-президент Института истории партии и литературы ЦК КПК Хуан Йибин, председатель ЦК Компартии Чили Гильермо Талера, исполнительный секретарь ПСРМ, вице-председатель Парламента Республики Молдова Влад Батрынча, член Политического Комитета Коммунистической партии Аргентины Марсело Родригес, первый секретарь ЦК Компартии Беларуси Алексей Сокол, член ЦК Компартии Бразилии Элиас Ябор, председатель Коммунистической партии Чехии и Моравии Катержина Конечна, секретарь парткома Пекинского университета Хао Пин, член Политбюро ЦК Компартии Индии (марксистской) Александер Барби, заместитель председателя Народной партии Казахстана Наиль Сайфуллин, национальный председатель Коммунистической партии Кении Мвандавиро Мганга, председатель ЦК Партии коммунистов Кыргызстана Исхак Масалиев, член национального исполнительного комитета Мексиканской партии труда Хосе Ройя.

В ходе подготовки и проведения Форума представители Коммунистической партии Китая неоднократно отмечали, что придают особое значение этой встрече в связи с подготовкой ХХ съезда КПК. Все участники Форума марксистских партий отметили важность состоявшегося обмена мнениями, перспективность и необходимость продолжения диалога между своими партиями и дальнейшего углубления их разнообразного сотрудничества.

КПРФ. РУ

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, WWW.KPRFAST.RU, WWW.KPRF.RU, EMAIL: KPRF30@BK.RU, тел.: 512613

*Партийная жизнь*№ 30 от «04» августа 2022 года



# ДЕЛЕГАЦИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА НАЧАЛА РАБОТУ НА ВСЕРОССИЙСКОМ МОЛОДЁЖНОМ ФОРУМЕ «ТЕРРИТОРИЯ СМЫСЛОВ»

ЕЛЕГАЦИЯ Ленинского комсомола вновь принимает участие Всероссийском молодёжном форуме "Территория смыслов". Политическая смена форума проходила с 29 июля по 4 августа на озере Сенеж в городе Солнечногорск Московской области.

В ближайшую неделю ребят ожидали встречи, мастер-классы, панельные дискуссии, творческие вечера и спортивные соревнования.

30 июля состоялась панельная дискуссия с руководителями фракций политических партий в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации. Предметом обсуждения была роль молодёжи в современных реалиях.

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов посетил Всероссийский молодёжный образовательный форум «Территория смыслов». В рамках визита лидер КПРФ выступил на панель-



ной дискуссии с руководителями фракций политических партий в Государственной Думе ФС РФ на тему: «Роль молодёжи в современных реалиях», а также встретился с делегацией Ленинского комсомола.

Вместе с Геннадием Андреевичем Зюгановым на форум прибыли заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Мария Дробот, секретарь ЦК КПРФ Александр Ющенко, секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков, секретари ЦК ЛКСМ РФ Наталья Дорохова, Евгений Дроздов, Ярослав Листов.

Молодые коммунисты и комсомольцы тепло приветствовали Геннадия Андреевича. Ребята дружно исполнили известную советскую песню «Мой адрес Советский Союз!», а белгородский комсомолец Кирилл Быканов прочитал стихотворение Сергея Михалкова «Партия наш рулевой».

# ВЫСТУПЛЕНИЕ Г.А. ЗЮГАНОВА ПЕРЕД УЧАСТНИКАМИ МОЛОДЁЖНОГО ФОРУМА «ТЕРРИТОРИЯ СМЫСЛОВ»

ИДЕР КПРФ обратился к потеряли за последние два года полтоучастникам форума с приветственным словом:

- Добрый день, уважаемые участники встречи!

Я благодарю ее организаторов за то, что это единственная молодежная площадка, где можно встретиться лицом к лицу и вместе со своими коллегами и товарищами ответить на ваши вопросы.

10 июля президент принимал руководство Государственной Думы и снова подчеркнул, что надо обеспечить победу над нацистско-бандеровской сворой, которая оккупировала Украину. Надо не допустить большой войны. А для этого нужно проявить солидарность и воспитывать молодежь в духе патриотизма и преданности лучшим идеалам, которые страна сформировала почти за тысячу

Я сказал тогда президенту, что без левого поворота, без социализации жизни, без особой заботы о молодежи и о ее продвижении решить эту проблему невозможно. И здесь для нас важен советский опыт, который обеспечил взлет страны не только к победе в мае 45-го, но и позволил прорваться в космос, обеспечил ракетно-ядерный паритет. Все это возможно, если гарантировать молодому человеку классное образование, великое научное продвижение и преемственность поколений.

Тогда президент сказал (я впервые от него это услышал): «Я с вами согласен, без социализма нам не обойтись. Только надо найти разумное соотношение роли государства, коллектива и личной инициативы».

СЧИТАЮ, что это очень важное заявление, которое налагает на нас, и, прежде всего, на молодежь, понимание, что надо все сделать, чтобы восстановить социальные гарантии, которые были у молодого человека. Вы должны иметь бесплатное образование, обязательно, хорошую работу, достойную зарплату и воспитывать трех сыновей и дочерей.

У меня у сына пять сыновей, и у дочери два сына и дочь. Но наша страна, к сожалению, продолжает вымирать. Мы

ра миллиона человек, и в этом году при таких темпах вымирания потеряем еще миллион. То есть, нужна принципиально иная детско-юношеская и молодежная политика.

Президент подписал сейчас указ о «Большой перемене» в молодежном движении. Но до этого он поддержал мою инициативу о создании детско-юношеских организаций во всех школах, ВУ-Зах и о создании пионерского движения.

Вот, сидит наша команда, 55 человек, прекрасные ребята. Мой зам Новиков, который возглавляет идеологию, у него сотни сайтов, телеканал «Красная линия» и великолепный фонд нашей фильмотеки. Я советую вам ознакомиться с ней. Мы вместе с ним два дня назад провели под руководством КПК первый в мире форум - Компартия Китая и марксистские партии со всей планеты. В нем участвовали триста представителей из более, чем сотни стран.

Я должен сказать, что вам всем придется изучать этот потрясающий опыт. Потому что советская страна, первая в мире, показала темпы развития за тридцать лет почти 14%, Китай под руководством Компартии за тридцать лет показал 10,2%. Полуграмотная страна стала ведущей космической державой. Мы ей передали эстафету и теперь думаем, как создавать свою станцию на орбите, хотя у нас такая станция была построена уже сорок лет тому назад.

Еще одна тема, которая всех очень волнует. Мы - многонациональная страна. Дружба народов для нас превыше всего. У меня вышла работа, я советую вам ее посмотреть, «Русский мир на двух осях». Две оси - это труд рабочих и хлеб крестьян. На этих двух осях в принципе вращается вся жизнь на планете.

Мы в июле в Татарстане провели великолепный праздник дружбы народов, посвященный 100-летию СССР. В нем приняли участие и руководитель Татарстана, и глава Республики Чувашия, и наш губернатор Русских из Ульяновска, а всего пятнадцать тысяч человек собрались в селе, где мы создали народное предприятие «Звениговское – Хузангаевское». Если бы вы посмотрели наш фильм, а он есть на сайте, вы просто отдохнули бы и порадовались. Вы увидели бы чудные лица, желание жить в мире и дружбе. Вы увидели бы сто видов техники, от советской, до современной российской. Там давно решена проблема импортозамещения. Это хозяйство стало лучшим в Европе еще два года назад. Оно и сегодня возглавляет список самых успешных предприятий, так же, как наш совхоз имени Ленина. Приглашаю вас посмотреть, мы там построили школу будущего, уникальные детские сады, парк по мотивам сказок Пушкина, а не Диснейленд. Там у школьников лучшая профо-

Приглашаю молодежных лидеров, буду сам у вас экскурсоводом. Ничего похожего вы в своей жизни не видели. Вы многому порадуетесь и многое поймете. Зарплата там свыше ста тысяч рублей. Бесплатно доступны все учреждения для детей и юношества. И туда просятся, стоят в очереди на работу. Вас, наиболее талантливых, будем принимать в первую очередь.

ДЕСЬ ПРИСУТСТВУЮТ и наши молодежные лидеры. Маша Дробот возглавляет пионерию. Мы в этом году с ней отметили сто лет пионерии. Пять тысяч ребят приняли в пионеры на Красной Площади. Это движение с растет и развивается. И Володя Исаков, наш комсомольский лидер, который уже стал депутатом Государственной Думы.

Мы молодежь поддерживаем. Каждый депутат среди своих помощников обязан иметь двух-трех молодых людей, для того, чтобы передавать им уникальный опыт.

И в заключение хотел бы обратиться к вам. Без диалога, без понимания грозных опасностей, которые у нас стоят за плечами, нам вперед не продвинуться. Президент внес предложение в своем послании - выйти на мировые темпы развития, одолеть бедность и нищету, все сделать для того, чтобы прорваться в новых технологиях. Я считаю, мы в состоянии это сделать. Но для этого нужно классное образование, великолепная наука, социальная поддержка молодежи.

Мы подготовили закон «Образование для всех». Его готовил Жорес Иванович Алферов, нобелевский лауреат, вместе с Мельниковым, Кашиным, Афониным, Новиковым, Останиной. И я предлагаю вам ознакомиться с ним. Вы увидите свое реальное будущее.

Еще раз приветствую вас и поздравляю. В добрый путь, мои молодые дру-

Затем лидер коммунистов ответил на ряд вопросов участников форума.

Один из них касался открытия Ельцинцентра в столице. «Более нетрезвого и вероломного правителя я в своей жизни не видел», - сказал Геннадий Андреевич. Он сообщил, что в свое время отказался от сотрудничества с первым президентом РФ, поскольку тот организовал разрушение нашей Родины.

«Ельцинской центр специально соорудили нам американцы», - подчеркнул Г.А. Зюганов. Одно его создание лидер коммунистов назвал национальным позором, а экспозицию раскритиковал за русофобию и антисоветизм в изложении истории нашей страны.

Также в ходе общения с аудиторией Геннадий Андреевич рассказал о той помощи, которую Компартия оказывает республикам Донбасса. В частности, он сообщил, что КПРФ на базе подмосковного дома отдыха «Снегири» принимает детей из пострадавших районов, организуя для них досуг и реабилитацию. Кроме того, Г.А. Зюганов анонсировал отправку уже сотого конвоя КПРФ с гуманитарным грузом для Донбасса.

В завершение лидер коммунистов перечислил пять главных угроз, которые стоят сегодня перед Россией. Это, прежде всего, вымирание населения, а также дикий раскол общества, износ основных производственных фондов, отставание в новых технологиях и кадровая деградация. И эти угрозы просто необходимо преодолеть.

«Я желаю вам взять в наследство дух Победы, и тогда мы обязательно победим», - так завершил свое выступление лидер КПРФ.

КПРФ.РУ

# АСТРАХАНСКАЯ ПРАВДА\_

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, www.kprfast.ru, www.kprf.ru, email: <u>kprf30@bk.ru,</u> тел.: 512613 4

## Nonumuka

№ 30 от «04» августа 2022 года



## РЕПАРАЦИИ ИЛИ ПЛАТА ЗА РАЗРЕШЕНИЕ НА УЗУРПАЦИЮ?

О подлинных причинах антинациональной финансово-экономической и промышленной политики

Когда-то давно, лет двадцать пять — пятнадцать назад, приходилось, тогда еще в основном в статьях (роликов в сети практически еще не было) долго и тщательно объяснять, что финансово-экономическая, внешнеторговая и промышленная политика наших властей, мягко говоря, странная. Не соответствует базисным интересам страны. Не просто не способствует, а даже прямо препятствует экономическому, прежде всего, научно-технологическому и промышленному развитию России, настроена как прямо-таки насос по выкачиванию всех ресурсов из нашей страны в пользу Запада. Спорить всерьез тогда никто не решался, больше замалчивали.

ЗАТЕМ, лет десять назад, власти вдруг сменили тактику — выпустили своих ручных, с моей точки зрения, провокаторов, из все той же вечной правящей партии, но лихо разъяснявших, что да, действительно, финансово-экономическая политика ни в какие ворота, но это потому, что мы — в положении колонии США.

Мол, проиграли в холодной войне, а потому вынуждены выполнять требования победителей. И что целенаправленно не развиваемся, складируем свои финансовые резервы в валюте потенциального противника и даже в его долговых ценных бумагах под почти нулевой процент, а затем берем у него же в долг (по сути, свои же деньги) под проценты уже реально разорительные, так это потому, что, мол, мы — колония и вынуждены так делать.

Самое удивительное, что эту песню — о якобы вынужденном характере для нашего государства явно антинациональной финансово-экономической, внешнеторговой и промышленной политики — недавно подхватили и люди, казалось бы, вполне дельные, разумные, национально ориентированные и ответственные, выступающие, вроде, категорически против проведения такой политики, но почему-то соглашающиеся с тем, что это все — добросовестная вынужденность властей, как минимум, высших властей, с которой с какого-то момента просто необходимо, наконец, покончить. Даже спецоперацию они почему-то воспринимают как возможность покончить с чем-то, с чем почему-то ранее по «объективным» причинам покончить было нельзя. А вот теперь, наконец-то, вдруг возьмемся...

Но долгожданное «наконец-то» никак не наступает.

Не наступает это вожделенное «наконец-то» ни в кадровой политике применительно к пресловутому «финансово-экономическому блоку», ни в содержании политики финансово-экономической, внешнеторговой и промышленной. Перелом все никак не наступает, а самими властителями, похоже, совершенно и не планируется. Напротив, явный дисбаланс во внешней торговле, то самое положительное сальдо, которое, по сути, есть ничто иное, как прямое субсидирование Россией тех, с кем мы, якобы, в состоянии «гибридной войны», лишь нарастает.

Не один десяток лет против этого выступает, везде, где возможно, разъясняет необратимую пагубность подобной политики известный питерский промышленник-оборонщик, лауреат государственной премии еще СССР, в прошлом главный инженер Государственного оптического института, затем директор одного из важных оборонных предприятий Валентин Петрович Занин. Эстафету подхватили, самостоятельно, разумеется, известный ученый-экономист, доктор экономических наук Валентин Юрьевич Катасонов, а также промышленник уже следующего поколения, директор Череповецкого литейно-механического завода Владимир Николаевич Боглаев (смотрите один из последних роликов на канале «Спец» о том, как Россию «кинули» на три триллиона долларов) и другие. Возразить на их выкладки и доводы нечего — никто и не возражает. Просто, как будто, никто не слышит.

Но что обращает на себя внимание, так это некоторое, как будто, согласие с тем, что все это — результат «проигрыша России в холодной войне», по сути, как я понимаю, с подачи тех же выше упомянутых провокаторов из правящей партии, которые на полном серьезе рассказывали, что «вынуждены» голосовать в Думе не по совести, а по указке чуть ли ни заокеанского супостата. Используется, в том числе, даже и вполне добросовестными экспертами, такой термин, как якобы выплата нами как государством в пользу США и коллективного «Запада» неких «репараций».

РЕПАРАЦИИ? Значит, все обоснованно и законно? Просто в такой причудливой форме — в виде «бюджетного правила» и, по сути, возвращения нефтегазовых доходов России обратно в США (как якобы наши резервы) — чтобы не раздражать непосвященных? Вот на этом, собственно, и хотел бы подробнее остановиться.

Репарации, как известно, платит государство, проигравшее в войне, государству, ставшему победителем. Это оформляется соответствующими письменными, признаваемыми на международном уровне обязательствами проигравшего государства. Подписывается главой государства, ратифицируется или в иной форме официально признается парламентом и иными ключевыми органами государственной власти. Было ли что-либо подобное у нас?

Свидетельствую. Как народный депутат СССР в период с марта 1989 по декабрь 1991 года, в том числе, в последние месяцы существования СССР член Верховного Совета СССР, не был ознакомлен ни с каким документом, признающим какое бы то ни было поражение СССР с обязательством СССР или каких-либо его правопреемников выплачивать кому-либо какиелибо репарации.

Как известно, СССР прекратил существование по результатам Беловежского сговора (официально — соглашения), которое было ратифицировано Верховным Советом РСФСР и до сих пор не денонсировано.

Россия, в соответствии с, повторю, ратифицированным Верховным Советом РСФСР и до сих пор не денонсированным Беловежским соглашением, является одной из вышедших из состава СССР (и тем самым упразднивших его) частей бывшего СССР, равно как Украина и Белоруссия. А также Казахстан, Киргизия и иные, не принимавшие участия в Беловежском сговоре, но согласившиеся затем 21 декабря 1991 года с его результатами, приняв Алма-Атинскую декларацию.

Свидетельствую далее. Как член в этот период Высшего консультативно-координационного совета при председателе Верховного Совета РСФСР, затем, при президенте России, а с марта 1992-го по март 1993-го как Главный государственный инспектор — Начальник Контрольного управления Администрации Президента России, будучи допущен к значительному объему, в том числе, секретных докумен-



тов, тем не менее, не имел никаких данных о том, что Россия каким-либо образом приняла на себя какие-то обязательства по подчинению своей внутренней, внешней, финансово-экономической, внешнеторговой и промышленной политики каким-либо требованиям извне.

В то же время, 1992-ой — начало 1993-го года — это был период возникновения и развития существенных разногласий в отношении проводимой политики между Президентом России Ельциным и его командой, с одной стороны, и постепенно формирующимся все более мощным крылом оппозиции президенту и его команде в Верховном Совете РСФСР.

НИМАНИЕ: оппозиция формировалась в этот период на основе все большего неприятия большинством избранного всего пару лет до того, в 1990-м году, на основе подлинно демократических процедур, Верховного Совета и Съезда народных депутатов РСФСР политики, проводившейся командой Ельцина-Гайдара-Чубайса. При этом ни о каких обязательствах России по проведению того или иного экономического курса перед какими-либо внешними «победителями» и, тем более, о выплате кому-либо каких-либо репараций ни с одной стороны речь никоим образом не заходила.

Стоит отдельно оговорить: об обязательствах речь, все же, возникала, но исключительно перед международными кредиторами вроде МВФ. Так не надо путать репарации и обязательства перед кредиторами. Перед последними все обязательства возникают исключительно в связи с намерением взять кредит и готовностью добровольно согласиться на выполнение обязательств и, соответственно, все эти обязательства при выплате кредитов полностью и исчерпывающе прекращаются.

И приближаемся к драматическому и даже трагическому моменту нашей истории, в который, судя по всему, некие обязательства все же возникли, но надо понимать, чьи именно это обязательства (России как государства или же исключительно прорвавшихся к власти конкретных лиц) и как их надлежит трактовать, причем, как с точки зрения международного права, так и с точки зрения Уголовного кодекса.

Осень 1993-го года. Конфликт между командой Ельцина-Гайдара-Чубайса (меня в этот момент в этой команде уже не было — от должности Главного государственного инспектора РФ был освобожден Ельциным за полгода до этого, формально — в связи с упразднением самой должности) и Верховным Советом (напомню, тогда высшим законодательным, представительным и контрольным органом государства) был разрешен путем осуществленного ельцинской коман-

дой кровавого антиконституционного переворота.

Но почему же вдруг ключевые демократии мира во главе с США незамедлительно признали законность и легитимность действий команды Ельцина по разгону (и расстрелу из танков) законного высшего законодательного, представительного и контрольного органа государства? В данном случае принципиально важно одно: бескорыстно ли они это сделали? Или же в обмен на какие-либо обязательства команды Ельцина-Гайдара-Чубайса, соответствующие интересам США?

Здесь опять свидетельствую, уже как член первого (выборного) Совета Федерации (декабрь 1993-декабрь 1995-го гг.). Обнаружилось, что сразу после переворота Ельциным был подписан ряд указов, которые, вроде, предполагалось затем внести на утверждение будущего парламента. Но состав нового парламента, даже избранного по правилам, специально спешно придуманным для наибольшего успеха организаторов переворота, несмотря даже на изменения правил прямо во время выборов, тем не менее, не оправдал ожиданий узурпаторов.

Соответственно внести президентские указы на утверждение в парламент не решились, но ряд из них вынуждены были представить, вроде, для сведения. Таким образом нам, членам Совета Федерации, стали известны некоторые решения (есть основания подозревать, что далеко не все), принятые командой Ельцина-Гайдара-Чубайса (и «примкнувшего к ним» Черномырдина) сразу после переворота — прямо и недвусмысленно в интересах США и, соответственно, вопреки долгосрочным интересам России.

Наиболее известно так называемое соглашение «Гор-Черномырдин» о продаже Россией США совершенно за бесценок, причем, по сравнению даже не с несуществующей рыночной ценой (нет в отношении этого товара свободного рынка), но даже по сравнению с исходной себестоимостью колоссальных объемов нашего оружейного урана.

Менее известно, но не менее важно и масштабно: указ «Вопросы соглашений о разделе продукции», предполагавший возможность передать наши недра оптом транснациональному капиталу, по сути — западному потребителю наших ресурсов, с практически полным его контролем затем над ними.

Что получило затем развитие в попытке проведения еще и совершенно явно и недвусмысленно колониального варианта закона «О соглашениях о разделе продукции» — та же самая безусловная сдача ключевых долгосрочных национальных интересов, но как якобы уже совершенно законная и легитимная, освященная волей народа и его представителей в парламенте.

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, WWW.KPRFAST.RU, WWW.KPRF.RU, EMAIL: KPRF30@BK.RU, тел.: 512613

## Nosumuka

№ 30 от «04» августа 2022 года



тоже входило в пакет назначенных нам «репараций»? Логично, ведь в точности по такой же схеме американцы действовали десятилетие спустя в оккупированном ими военной силой Ираке.

Но вот ведь незадача: в нашей стране нашлись конкретные народные представители, прежде всего, в первом (выборном) Совете Федерации, которые, буквально, костьми легли против этого колониального ярма. И, как ни удивительно, сумели отклонить уже принятый Думой закон, создали согласительную комиссию, сумели затем заручиться поддержкой части Государственной Думы и исключили ключевые колониальные нормы из закона, чем его практически для России обезвредили (автор этих строк был тогда сопредседателем согласительной комиссии от Совета Федерации, а ныне академик Сергей Глазьев сопредседателем от Думы).

Так что же это за «репарации» такие, которые можно самим «побежденным» вот так вот взять и самим отменить?

Что на этих примерах очевидно? Два факта.

Факт первый: никаких обязательств России как государства по итогам холодной войны перед США и Западом по проведению той или иной конкретной финансово-экономической политики и, тем более, по какой-либо «выплате репараций» не зафиксировано. На всех этапах проведение той или иной политики было предметом спора между различными политическими силами внутри самой России, при этом вопрос о какой-либо нашей обязанности проводить ту или иную политику и, тем более, чтото кому-то выплачивать, никогда не возникал.

А вот стояли ли и стоят ли до сих пор за теми или иными лицами и политическими силами интересы недружественных нам стран, вопрос совсем другой. Но это уже вопрос не об обязательствах России как государства и ее народа, а об обязательствах криминального сугубо характера (с точки зрения Уголовного кодекса как нашего, так и любого другого суверенного государства) конкретных лиц и политических сил, превращающихся, при наличии таких скрытых обязательств, в самые, что ни есть, настоящие оргпреступные группировки.

Факт второй. Обязательства конкретных дорвавшихся до власти лиц и группировок если не возникли (кто персонально, когда и кем был завербован, мы знать не можем), то распространились на нашу страну отнюдь не в связи с проигрышем СССР

ОЖЕТ БЫТЬ, это в холодной войне и вовсе не в момент разрушения СССР, а позднее — по результатам кровавого переворота осени 1993-го года. Именно тогда выстрелами из танковых орудий по зданию парламента было сломлено сопротивление прежнего высшего законодательного, представительного и контрольного органа государства.

Сопротивление, в том числе, выполнению какихлибо обязательств перед Западом, если они у конкретных лиц и политических сил к тому моменту уже были. Именно тогда была растоптана прежняя Конституция, приняты основные решения, включая мною выше упомянутые, явно в интересах США и против интересов России.

То есть, давайте начистоту: если мы и впрямь платим репарации победителям, то отнюдь не победителям в холодной войне между СССР и США, но победителям в нашей малой Гражданской войне осени 1993-го года. А они уже, в свою очередь, «отстегивают» тем, кто их незамедлительно поддержал (не исключено, что и стоял за их спинами изначально) как узурпаторов и тиранов.

Но и это еще не все. Как выше было показано на примере с законом «О соглашениях о разделе продукции», сопротивление и после переворота не было окончательно сломлено. В частности, та самая финансово-экономическая политика последней четверти века, которую иначе как антинациональной назвать невозможно (можно лишь подробнее, конкретнее и грубее), она, как минимум, до конца тех самых «лихих девяностых» никогда не проводилась как политика согласия между исполнительной и законодательной ветвями власти (до тех пор, пока парламент был сколько-нибудь самостоятельным).

То есть, она вовсе не отражала какие-либо признаваемые представительной (законодательной) ветвью власти обязательства России перед внешними субъектами, включая США.

Пока же важно еще раз подчеркнуть: никакими обязательствами перед иными государствами в части проведения той или иной социально-экономической политики в их пользу и в ущерб себе Россия как государство не обременена. Если же этим были и, не дай бог, остаются обременены конкретные лица и политические силы, то это предмет для осмысления обществом, его самоопределения в части возможности доверия таким лицам и силам и, что также жизненно важно, обязательного расследования в уголовном поряд-

> Юрий БОЛДЫРЕВ, «Свободная пресса»

## КАКАЯ ИДЕОЛОГИЯ НУЖНА РОССИИ? Сергей Удальцов: борьба за социализм соответствует интересам жителей Донбасса

ОСЛЕ начала спецоперации на Донбассе вновь активизировалась общественная дискуссия о необходимости привлекательного образа будущего и новой идеологии для России. Об этом регулярно пишут во всех соцсетях, высказываются властные и оппозиционные эксперты, а также чиновники и депутаты.

Например, если регулярно смотреть программы неутомимого пропагандиста Владимира Соловьева, то эта тема там звучит практически в каждом эфире. При этом, обычно все дискуссии заканчиваются глубокомысленными заявлениями о том, что новая идеология России нужна, иначе реального развития нашей страны не будет. Но этим все и ограничивается, потому что сколько не произноси слово «идеология» — от этого она не появится.

На мой взгляд, все эти бесконечные разговоры про новую идеологию весьма лукавы и больше направлены на поддержание морального духа думающей части российского общества. Вроде бы создается ощущение, что вот еще немного, еще чуть-чуть — и в каких-то тайных кремлевских кабинетах эта идеология будет сформулирована и обнародована. И вот тогда-то уж точно заживем!

Однако на практике никаких тайных кабинетов не существует, да и каких-то гениальных философов, способных сегодня сгенерировать принципиально новую идеологию, не наблюдается. Поэтому в данном вопросе можно согласиться с политологом Константином Калачевым, который недавно высказался по этому поводу в телеграм-канале «Незыгарь»: «Мы опять видим попытку изобрести велосипед: основные идеологии давно описаны. Есть из чего выбрать: от коммунизма и либерализма — до консерватизма и фашизма. Видимо, кто-то хочет на этом карьеру сделать или от бюджетного пирога толику от-

И действительно, базовые идеологии давно оформлены и, по большому счету, у нынешней России тоже давно существует доминирующая идеология. Она не прописана в Конституции, но именно в соответствии с ней действует власть все последние годы. Эта идеология — суверенный буржуазный консерватизм — которую официальная пропаганда выражает лозунгами типа «Россия — островок стабильности» или «Нет Путина нет России». Похоже, даже СВО была задумана, чтобы на волне патриотизма еще больше законсервировать существующий политический режим. Да, действия Кремля в данный момент совпали с интересами героических защитников Донбасса, но истинные намерения российских властей не должны укрыться от нашего внимания. Чтобы потом не было горького разочарования от развеявшихся иллюзий. Кстати, слово «консерватизм» происходит от латинского «conservo» и означает «сохраняю». Но что нам предлагают сохранять?

Олигархический капитализм с его циничной несправедливостью и неравенством? Мизерные зарплаты и пенсии основной части населения? Чудовищное рассло-



Не вдохновляет и прозападная либеральная идеология, приверженцы которой, кстати, до сих пор, несмотря на масштабную конфронтацию с Западом, широко представлены в высших эшелонах нашей власти. Более радикальные либералы после начала спецоперации так и вовсе обернулись откровенными власовцами и национал-предателями. И это очень показательно. В принципе, надо сказать откровенно, сильная Россия и либерализм — практически несовместимые понятия. Если дать «порулить» либеральной общественности, мы очень быстро откатимся обратно в 1990-годы, а суверенитет России окажется под угрозой. Все это мы уже проходили, повторять желания нет.

Различные фашистские и ультранационалистические концепции даже обсуждать не будем. Для нашей многонациональной страны, потерявшей десятки миллионов человек в кровавом противостоянии с фашизмом в годы Великой Отечественной войны, а сейчас столкнувшейся с новоявленным украинским нацизмом, эти идеи заведомо неприемлемы.

Что же остается? А остается как раз обновленная, адаптированная к современности идеология социализма/коммунизма, которая сегодня снова набирает сторонников во всем мире. Недаром, буквально на днях состоялся Международный форум марксистских партий, организованный Компартией Китая, на котором его участники обсуждали перспективы развития социалистической идеи в мировом масштабе. Среди участников были представлены коммунисты Китая, Вьетнама, Лаоса, Кубы, России, Венесуэлы и многих других государств. На минутку — население только этих стран в сумме приближается к 2 млрд. человек. А ведь сторонников различных левых тенденций очень много по всей планете. По сути — таких сторонников в мире

большинство, только пока буржуазия лучше организована. Но это, безусловно, не навсегда. Очевидно, что в условиях жест-

кой конфронтации с Западом,

которая явно будет длиться долго, самой прогрессивной идеологией, которая позволит России вырваться на передовой уровень развития и стать важным звеном (а возможно, и лидером) нового мирового «красного» блока, является современный социализм. Именно реализация нового социалистического проекта даст возможность на плановой основе сосредоточить все колоссальные природные и человеческие ресурсы России на развитии самых высокотехнологичных промышленных отраслей, фундаментальной и прикладной науки, передовых систем здравоохранения и образования, что позволит нам эффективно осваивать новые пространства, кардинально продлевать жизнь человека, превращать труд из тяжкой повинности в творческую необходимость.

Идея, альтернативная омерзительному западному культу потребительства и безграничного обогащения, как и в 1917 году неизбежно привлечет в Россию лучшие умы со всего мира, позволит нашей стране эффективно преодолеть западные санкции и стать реально импортонезависимой. В общем, открываются колоссальные перспективы!

Однако мы видим, что действующая власть как черт ладана боится «левого поворота» и социалистической идеи. В Донбассе наши герои по собственной инициативе поднимают красные флаги, но кремлевские чиновники не спешат поддержать это народное начинание. Наоборот, они продолжают стыдливо драпировать ленинский Мавзолей и затыкать рот коммунистам. Тот же пропагандист Соловьев, который так любит поговорить про новую идеологию и глумливо называет себя «марксистом», буквально свирепеет, как только речь заходит про реальный разворот России в сторону социализма.

Совсем недавно он в эфире просто набросился на коммуниста Леонида Калашникова, который упомянул про необходимость национализации стратегических отраслей нашей экономики. И такая агрессивная реакция неудивительна, так как социалистические перемены неотвратимо положат конец процветанию олигархов, коррупционеров и таких пропагандистов, которые за огромные деньги обслуживают их интересы.

Таким образом, несмотря на нашу искреннюю поддержку самоотверженных жителей Донбасса, мы не должны забывать о том, что только максимальная активизация политической борьбы за социализм реально соответствует интересам жителей России, в том числе и освобожденных территорий.

И надеяться здесь на Кремль, выражающий волю крупного капитала, безосновательно и иллюзорно. Поэтому только укрепление и развитие широкой «красной» коалиции является сегодня эффективным ответом на все споры о новой идеологии для России. Если мыслить глобально, то этот ответ звучит так — социализм или смерть!

Сергей УДАЛЬЦОВ

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, WWW.KPRFAST.RU, WWW.KPRF.RU, EMAIL: KPRF30@BK.RU,

PopyM № 30 от «04» августа 2022 года



# КОГДА КИПЕЛА ВОЛЖСКАЯ ВОДА

советской патриотической песни «Поклонимся великим тем годам» очень актуальны к содержанию тематической выставки (на снимке), развёрнутой в универсальном читальном зале Областной научной библиотеки имени Н.К. Крупской, о деятельности которой хорошо известно читателям нашего еженедельника.

Поистине кипела волжская вода, когда восемьдесят лет назад, а именно 17 июля 1942 года, началась героическая Сталинградская битва, завершившаяся 2 февраля 1943 года, ознаменовавшая собой коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны, проложившая путь к Великой Победе!

Эти события оживила экспозиция «Вечный огонь Сталинграда». Выставка, умело и грамотно подготовленная слаженным добросовестным коллективом универсального читального зала Областной библиотеки представляет около сорока книг, написанных в разное время разными авторами в основном -очень известными мастерами словесного искусства.

Среди материалов экспозиции - роман знаменитого советского литератора, драматурга и киносценариста, общественно-политического деятеля, участника боёв на Халхин-Голе и Великой Отечественной войны, лауреата Ленинской и шести Сталинских премий, Героя Социалистического Труда Константина Михайловича Симонова «Живые и мёртвые».

ческих произведений про сороковые роковые, книга «Дети Сталинграда: 10 лет после войны», на обложке которой фотоснимок из личного архива Б.Б. Кузнецова, запечатлевший старшеклассни-

площадке, книга - путеводитель «Мамаев курган – главная высота России» и другие прекрасные художественные и документальные произведения, включая книги, подаренные Областной на-



ков на набережной Волги в Сталинграде в 1955-м году, собравшая воспоминания жителей города-героя на Волге, книга о близкой сердцу каждого астраханца 28-й армии, героически сражавшейся на подступах к Сталинграду, с ветераном которой, бывшим героическим разведчиком 28-й армии Александром Петровичем Захаровым мне много лет назад учной библиотеке имени Н.К. Крупской.

Среди астраханцев было немало участников героической обороны Сталинграда. Это: ветеран педагогического труда бывший директор и учитель истории одной из волгоградских школ, в пенсионные годы сподвижница астраханских активистов КПРФ Ираида Еремеевна Полякова; врач-терапевт и общественный деятель Лея Борисовна Курузбавер, которая во время Сталинградских сражений, являясь военфельдшером, спасла жизнь тысячам раненых, и непосредственный защитник легендарного Дома Павлова Файзрахман Зульбухарович Рамазанов, чьё имя в Волгограде выбито на стене этого объекта.

Мне лично довелось учиться в одном классе с Венерой Рамазановой - младшей приёмной дочерью этого героя Сталинграда. И я непосредственно хорошо знал Файзрахмана Зульбухаровича, фотография которого в уже далёком 1977 году, не без участия меня и моих одноклассников, вошла в экспозицию стенда школьного музея. Надо сказать, что и спустя двадцать с лишним лет после войны герой – фронтовик совершил подвиг, взяв на воспитание оставшуюся круглой сиротой маленькую Венерочку, у которой умела тяжело больная мама...

Рядом с выставкой «Вечный огонь Сталинграда» демонстрируется другая выставка, также военно-патриотической тематики, только более давней истории - «Легенда морского флота», посвящённая 220-летнему юбилею со дня рождения великого русского флотоводца адмирала Павла Степановича Нахимова, чьё имя носит учреждённый в 1944 году советский орден и военно-морские училища. Она собрала около четырёх десятков книг о великом адмирале и военных моряках, что актуально к отмечаемому 31 июля Дню Военно-Морского флота

> Александр СТАРОДУБСКИЙ, фото автора.

#### ЕНЬ у Додика Кацмана не задался прямо с утра, несмогря на то, что был выходной. Проснулся он не в лучшем настроении. Придя на кухню позавтракать, он почему-то набросился на жену, даже не попробовав то, что стояло на столе:

- Черт тебя возьми! Придешь чего-то перекусить, а ты кормишь черт знает чем! Да и заметить еще нельзя! А заметишь, так сейчас же в слезы! Будь я трижды анафема за то, что женился!

Сказавши это, Додик звякнул по тарелке ложкой, вскочил и, с остервенением хлопнув дверью, ушел в спальню.

Здесь он повалился на диван и уткнул лицо в подушку.

«Черт меня дернул жениться! - подумал он, хотя черт дернул его лет этак почти двадцать назад. – Хоть в петлю

Через какое-то время за дверью послышались легкие шаги...

Дверь отворилась и не затворилась. Кто-то вошел и тихими, робкими шагами направился к дивану. Почувствовав за своей спиной теплое тело, Додик придвинулся к спинке дивана и дернул но-

«Ну, вот, бог с ней! Прощу в последний раз! Тем более, что я сам виноват... Из-за ерунды бунт поднял...»

Ну, будет, Фирочка, моя крошка! – проговорил он, поворачивая голову... -Тьфу!

Около него стояла его собака «Жуля»... Додик поднялся, сел на диване и стал вспоминать вчерашний день.

С утра он пошел в синагогу, чтобы посоветоваться с раввином.

- Ребе, когда моя жена уехала на выходные к родителям, я переспал с соседкой.

Сколько раз?

- Что значит «сколько раз»? Я пришел к вам советоваться, а не хвастаться!..

- Ну, что вы так волнуетесь? Переспал и переспал. Не надо из этого делать событие...

Потом они с Фирочкой обсуждали

#### Сатира и юмор. И.И. Никитчук: Сцены из современной жизни

предстоящий отпуск. Планы были один лучше другого, но все испортила Фироч-

- Додик, мы с тобой, таки, самые несчастные люди!..
- Фирочка, почему ты так считаешь?
- Мы живем в Одессе, рядом с морем, нам даже в отпуск поехать некуда!..

Придя на работу, Додик с друзьями долго обсуждали семейную жизнь и семейные обстоятельства, связанные с этой самой жизнью. Зашел разговор и о самых интимных ее сторонах.

Первым заговорил Соломон Марко-

- Мне уже пятьдесят пять лет, но я все еще могу выполнить свои супружеские обязанности три-четыре раза в неделю. Сказав это, он трижды постучал по де-
- А мне шестьдесят, сказал Абрам Моисеевич, но примерно раз или два раза в неделю я еще могу иметь это удоволь ствие!

И тоже трижды постучал по дереву. Додику, которому давно уже стукнуло далеко за шестьдесят, вспомнив о том, как он переспал с соседкой, осталось только тяжело вздохнуть и сказать:

- Постучать по дереву я тоже могу...

Потом Соломон Маркович пожаловался на расстройство желудка, и Абрам Моисеевич посоветовал ему пользоваться морковкой.

Додик не выдержал.

- Ой, вэй!.. Соломон Маркович, я даже представить боюсь, каким образом...

В обед Додик решил позвонить Фирочке домой, но каждый раз попадал почему-то не туда. Наконец на том конце провода женщина не выдержала:

- Мужчина! Ну, сколько можно звонить! И как с вами жена спит? Вы же все время не туда попадаете!..

После работы, идя домой, он вспомнил. что через несколько дней у Фирочки день рождения. Он зашел в магазин сувениров, чтобы выбрать подарок. Остановился возле витрины с дамскими сумочками.

- Добрый день, обратился он к продавщице. – Я бы хотел, таки, купить сумочку в подарок своей жене.
- Модель? Цвет?..
- Додик на минуту задумался...
- Да, давайте, любую, она все равно придет ее менять...

Выйдя на улицу, Додик встретил старую знакомую Розу Львовну. «А Роза Львовна по-прежнему выгля-

дит на миллион баксов, - подумал он, хотя и заметно потертыми купюрами...»

У Розы Львовны была плохая репутация. Когда недавно она сломала руку, то только один из знакомых поинтересовался — левую или правую? Остальные спросили: «Кому?»

Обменявшись дежурными фразами, они попрощались и разошлись...

Домой идти не хотелось, и Додик решил заглянуть в кафе, заказать рюмочкудругую. Неожиданно в кафе он встретил своего зятя Сему, о котором он всегда говорил, что он ему напоминает самолет, поскольку на земле от него совершенно никакой пользы. Когда Додик смотрел на своего зятя, он всегда задавал себе вопрос: он родился придурком или курсы какие-то дополнительно проходил?

Они сели за столик у окна и заказали триста грамм водки.

- Додик Моисеевич, как вы себя чувствуете? - спросил Додика зять.
- Тебя это не должно, Сема, беспокоить. Тебя нет в завещании.

Они выпили, закусили...

- Сема, может еще по одной?
- Мне кажется, будет дороговато, Додик Моисеевич...
- Шо я имею тебе сказать, зять... Только первая бутылка водки стоит дорого, а потом цена не имеет значения...

Они, таки, заказали еще и, таки, еще выпили...

Беседа оживилась, они вспомнили много чего и многих знакомых...

- Додик Моисеевич, говорил захмелевшим голосом Сема, - как вы думаете, можно ли положиться на вашего соседа Нюму?
- Я тебе даже облокачиваться на него не советую...
- А что вы думаете, Додик Моисеевич, за женщин?
- Сема, есть, таки, два типа женщин. На одних смотришь и думаешь: я столько не выпью. А на других смотришь и думаешь: я столько не заработаю...

Потом они танцевали. Додик галантно пригласил даму на танец. Дама охотно согласилась, причем сразу же решила взять быка за рога:

- Ой, как приятно!.. А вы, таки, ночью не храпите?..
- Разошлись они почти за полночь...
- Сема, меня уже, наверное, ищет Фирочка – твоя теща... Она тебе позвонит, дай ей вот этот номер телефона. Это телефон моего друга, трамваи уже не ходят, я у него пересплю... На этом они распрощались и разошлись в разные стороны...

Додик, пошатываясь и улыбаясь, пошел к недалеко стоящему моргу. Постучав, он вошел в помещение, где сидел дежурный врач:

- Извините, меня зовут Додик Кацман. Засиделся у друзей, транспорт не ходит... Можно я у вас посижу? Моя жена должна позвонить...
- И тут зазвонил телефон...
- Алло! Кто, Додик Кацман? Да, здесь... Женщина, это морг!... Алло, женщина, шо там у вас упало?!..

Вот так прошел день! Вот такая она - се ля ви!

Иван НИКИТЧУК

# **ПРАВДА**

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, WWW.KPRFAST.RU, WWW.KPRF.RU, EMAIL: KPRF30@BK.RU, тел.: 512613

## Телепрограмма

№ 30 от «04» августа 2022 года



#### ПОНЕДЕЛЬНИК 8 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 12+

10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.20 АнтиФейк 16+ 11.00 Жить здорово! 16+ 11.45, 13.15, 16.15, 19.20, 01.40, 04.05 Информационный канал 16+ 19.00 Вечерние Новости 22.00 Время

22.45 T/c «KYPOPT LIBETA ХАКИ» 16+

00.40 Большая игра 16+

#### РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 23.55 T/c «ГРОЗНЫЙ» 16+ 02.00 T/c «КОРОЛЕВА БАНДИТОВ-2» 12+ 04.05 T/c «ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ» 16+

### HTB

04.55 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+ 13.30 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00, 23.50 T/c «ΠËC» 16+ 16.50 За гранью 16+ 17.55 ДНК 16+ 19.50 T/c «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+ 02.00 T/c «БРАТАНЫ» 16+

#### КУЛЬТУРА

07.30 Пешком... 16+ 08.00 Другие Романовы 16+ 08.30 Д/ф «Верея. Возвращение к себе» 16+ 09.10 Легенды мирового кино 09.40 X/ф «У САМОГО СИНЕГО МОРЯ» 12+ 10.50 Цвет времени. Альбрехт Дюрер. «Меланхолия» 16+ 11.00, 16.00, 20.30, 00.30 Новости культуры 16+ 11.15, 03.30 Красуйся, град Петров! 16+ 11.45 Academia 16+ 12.30 Д/ф «Владислав Старевич. Повелитель марионеток» 16+ 13.15 Цвет времени. Иван Мартос 16+ 13.25 «ЖИЗНЬ С ОТЦОМ» 12+ 15.30 Пряничный домик. «Шумбратада» 16+ 16.05 Д/ф «Археология. История с лопатой» 16+ 16.35, 00.50 X/ф «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» 0+ 18.10 Д/ф «Забытое ремесло» 18.25 Острова 16+ 19.10, 02.20 Д/ф «Португалия. Замок слез» 16+ 19.40, 02.45 Пианисты ХХ Века

#### 00.10 Д/ф «Первые в мире» 16+ PEH TB

21.35 Д/ф «Слава Фёдоров» 16+

22.15 «ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» 12+

20.45 Библейский сюжет 16+

21.15 Спокойной ночи,

06.00 Территория заблуждений 16+ 07.00 Документальный проект 08.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 Новости 16+ 10.00 Военная тайна 16+ 12.00 Как устроен мир с

Тимофеем Баженовым 13.00, 17.00, 20.00 112 16+

14.00 Загадки человечества

15.00 Невероятно интересные

16.00 Документальный спецпроект 16+ 18.00, 05.15 Тайны Чапман 16+ 19.00 Самые шокирующие гипотезы 16+ 21.00 X/ф «ХИТМЭН. АГЕНТ 47» 16+ 23.00 Водить по-русски 16+ 00.30 Неизвестная история

01.30 X/ф «ЗАЛОЖНИЦА» 16+ 03.10 X/ф «ВАНИЛЬНОЕ НЕБО» 16

#### ЗВЕЗДА 06.55 T/c «С ЧЕГО

НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА» 16+ 10.00, 14.00, 19.00, 21.30 Новости дня 16+ 10.20, 02.55 «ПРИЕЗЖАЯ» 12+ 12.20, 22.15 Открытый эфир 14.25, 15.05 T/c «ОХОТНИКИ ЗА БРИЛЛИАНТАМИ» 16+ 15.00 Военные новости 16+ 19.15 Специальный репортаж 19.50 Д/с «Битва оружейников»

20.40 Д/с «Загадки века» 12+ 23.55 «ДУША ШПИОНА» 16+

ПЯТЫЙ 06.00, 10.00, 14.00, 18.30 Известия 16+ 06.25 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 07.10. 07.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-4» 16+ 08.40, 09.35, 10.30, 11.05. 12.05, 13.05 Т/с «ЧУЖОЙ РАЙОН-2» 16+ 14.30, 15.25, 16.25, 17.20, 18.20, ЗНАТОКИ» 0+ 19.00, 19.55 T/c «ДОЗНАВАТЕЛЬ» 16+ 20.45, 21.40, 22.35, 23.25, 01.30, 02.15, 02.50, 03.30 «СЛЕД» 16+ 00.10 T/c «СВОИ-3» 16+ 01.00 Известия. Итоговый выпуск 16+ 04.05, 04.35, 05.10, 05.35 T/c «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

CTC 07.00, 06.50 Ералаш 0+ 07.10 M/ф «Забавные истории» 6+ 07.20 М/ф «Как приручить дракона. Легенды» 6+ 07.40 M/ф «Драконы. Защитники Олуха» 6+ 08.00 M/ф «Том и Джерри» 0+ 09.00, 20.00, 20.20 T/c «ДЫЛДЫ» 16+ 20.45 X/ф «МУМИЯ» 16+ 22.45 X/ф «ХРОНИКИ ХИЩНЫХ 07.00 Документальный ГОРОДОВ» 16+ 01.20 X/ф «ТЫ ВОДИШЬ!» 18+ 03.15 X/ф «ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ» 04.50 T/c «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА» 16+ 06.05 6 кадров 16+ 06.20 Мультфильмы 0+

### ВТОРНИК 9 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05.00 Доброе утро 12+ 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.20 АнтиФейк 16+ 11.00 Жить здорово! 16+ 11.45, 13.15, 16.15, 19.20, 01.40, 04.05 Информационный канал 16+ 19.00 Вечерние Новости 22.00 Время 22.45 T/c «КУРОРТ ЦВЕТА ХАКИ» 16+ 00.40 Большая игра 16+

РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00. 14.00. 17.00. 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 23.45 Ленинградская симфония 20.40 Д/с «Улика из прошлого» на берегу Невы. К 80-летию 16+ исполнения в блокадном городе 23.55 X/ф «ТРИ ПРОЦЕНТА

01.15 Седьмая симфония 12+

02.05 T/c «КОРОЛЕВА

БАНДИТОВ-2» 12+

ПЯТЫЙ 06.00, 10.00, 14.00, 18.30

04.05 T/c «ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ» 16+

#### HTB

04.55 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+ 13.30 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00, 23.50 T/c «ПЁС» 16+ 16.50 За гранью 16+ 17.55 ДНК 16+ 19.50 Т/с «МЕНТОВСКИЕ войны» 16+ 01.45 T/c «БРАТАНЫ» 16+

История с лопатой» 16+

19.10 Д/ф «Самара. Дом

21.15 Спокойной ночи,

19.45 Пианисты XX Века 16+

20.45 Библейский сюжет 16+

21.35 Д/ф «Спрятанный свет

23.55 Теория относительности

22.15 X/ф «ДЕРЕВЕНСКАЯ ДЕВУШКА» 12+

берегу Невы. К 80-летию

исполнения в блокадном

02.15 Д/ф «Дом на гульваре»

PEH TB

08.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00

10.00 Военная тайна 16+

12.00 Как устроен мир с

Тимофеем Баженовым 16+

13.00, 17.00, 20.00 112 16+

интересные истории 16+

16.00 Засекреченные списки

шокирующие гипотезы 16+

21.00 «ЗАЛОЖНИЦА-3» 16+

23.00 Водить по-русски 16+

00.30 Знаете ли вы, что? 16+

12.20, 22.15 Открытый эфир

15.00 Военные новости 16+

19.15 Специальный репортаж

19.50 Д/с «Битва оружейников»

ЗВЕЗДА

01.30 X/φ «ΜΕΤΡΟ» 16+

БРИЛЛИАНТАМИ» 16+

12+

16+

РИСКА» 12+

18.00, 04.25 Тайны Чапман 16+

14.00 Загадки человечества

Сандры» 16+

малыши!

слова» 16+

городе 16+

06.00 Территория

заблуждений 16+

проект 16+

Новости 16+

11.00 Совбез 16+

15.00 Невероятно

19.00, 03.35 Самые

16+

16.35 X/ф «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ

07.00. 06.50 Ералаш 0+ 07.05 М/ф «Три кота» 0+ КУЛЬТУРА 07.15 М/ф «Драконы. 07.30 Пешком... 16+ 08.00 Другие Романовы 16+ Защитники Олуха» 6+ 08.00 М/ф «Том и Джерри» 0+ 09.00, 19.30, 20.00, 20.30 T/c 08.30 Д/ф «Путешествие из Дома на набережной» 16+ «ДЫЛДЫ» 16+ 09.10 Легенды мирового кино 10.00 ІпТуристы 16+ 10.35 Уральские пельмени 16+ 09.40 X/ф «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА» 0+ 10.45 X/ф «КАК УКРАСТЬ 11.00, 16.00, 20.30, 00.25 НЕБОСКРЁБ» 12+ Новости культуры 16+ 11.15, 03.25 Красуйся, град 12.55 T/c «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+ 21.00 X/ф «МУМИЯ» 0+ Петров! 16+ 23.30 X/ф «МУМИЯ 11.45 Academia 16+ ВОЗВРАЩАЕТСЯ» 12+ 12.30 Абсолютный слух 16+ 02.00 X/ф «КЕЙТ И ЛЕО» 12+ 13.15, 03.10 Д/ф «Забытое 04.05 T/c «ДВА ОТЦА И ДВА ремесло» 16+ СЫНА» 16+ 13.35 «ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» 12+ 06.05 6 кадров 16+ 15.30 Пряничный домик. 06.20 Мультфильмы 0+ . «Калевала» 16+ 16.05 Д/ф «Археология.

Известия 16+

13.10 «ЧУЖОЙ РАЙОН-2» 16+

20.45, 21.40, 22.30, 23.20, 01.30,

02.15, 02.50, 03.30 «СЛЕД» 16+

14.30, 15.25, 16.25, 17.20,

18.20, 19.00, 19.50 T/c

00.10 T/c «СВОИ-3» 16+

«ДЕТЕКТИВЫ» 16+

выпуск 16+

01.00 Известия. Итоговый

04.05, 04.40, 05.10, 05.35 T/c

CTC

«ДОЗНАВАТЕЛЬ» 16+

#### СРЕДА 10 АВГУСТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 12+ 10.00, 13.00, 16.00, 04.00

10.20 АнтиФейк 16+ 11.00 Жить здорово! 16+ 11.45, 13.15, 16.15, 19.20, 01.40, 04.05 Информационный канал 16+

19.00 Вечерние Новости 22.00 Время 22.45 T/c «КУРОРТ ЦВЕТА

ХАКИ» 16+ 00.45 Ленинградская симфония на 00.40 Большая игра 16+ РОССИЯ

> 05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00

11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 23.55 T/c «ГРОЗНЫЙ» 16+ 01.00 T/c «КОРОЛЕВА БАНДИТОВ-2» 12+ 03.00 T/c «ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ» 16+

HTB 04.55 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+ 13.30 Чрезвычайное происшествие 16+ . 14.00, 23.50 T/c «ПЁС» 16+ 16.50 За гранью 16+ 17.55 ДНК 16+ 19.50 T/c «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+ 01.45 T/c «БРАТАНЫ» 16+

06.00, 14.25, 15.05 «ОХОТНИКИ ЗА КУЛЬТУРА 10.00, 14.00, 19.00, 21.30 Новости дня 16+ 10.20, 01.15 X/ф «БЕЗОТЦОВЩИНА» 07.30 Пешком... 16+ 08.00 Другие Романовы 16+ 08.30 Д/ф «Дом полярников» 16+ 09.10 Легенды мирового кино 16+ 09.35 X/ф «СВИНАРКА И ПАСТУХ» 0+ 11.00, 16.00, 20.30, 00.30 Новости 23.05 X/ф «ЦАРЬ культуры 16+ 11.15, 03.25 Красуйся, град Петров! 16+ 11.45 Academia 16+ 12.30 Абсолютный слух 16+ 13.15, 19.30, 02.30 Д/ф «Забытое ремесло» 16+ 13.35 X/ф «ДЕРЕВЕНСКАЯ ДЕВУШКА» 12+

\_15.15 Д/ф «Первые в мире» 06.25, 07.35 X/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ 16+

ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА 15.30 Пряничный домик. «Колыванские камнерезы» 16+ 08.55, 09.50, 10.30, 11.15, 12.10, 16.05 Д/ф «Археология. История с лопатой» 16+ 16.35, 00.50 X/φ «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» 0+ 19.45, 02.45 Пианисты XX Века 16+ 20.45 Библейский сюжет 16+ 21.15 Спокойной ночи, малыши! 21.35 Д/ф «Солдат из Ивановки» 16+ 22.15 X/φ «CBAXA» 12+ 00.00 Жизнь

замечательных идей 16+ PEH TB 06.00 Территория заблуждений 16+ 07.00, 05.20 Документальный проект 16+ 08.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 Новости 16+ 10.00, 16.00 Засекреченные списки 16+ 12.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00, 00.30 Загадки человечества 16+ 15.00 Невероятно интересные истории 16+ 18.00, 04.35 Тайны Чапман 16+ 19.00, 03.45 Самые шокирующие гипотезы 16+ 21.00 X/ф «ПАРАНОЙЯ» 16+ 23.00 Смотреть всем! 16+ 01.30 X/ф «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПЛЕМЯ ИЗГОЕВ» 16+ ЗВЕЗДА 05.50 T/c «ОХОТНИКИ ЗА

БРИЛЛИАНТАМИ» 16+ 10.00, 14.00, 19.00, 21.30 Новости дня 16+ 10.30 X/ф «БЕЗ ОСОБОГО РИСКА» 12+ 12.20, 22.15 Открытый эфир 14.25, 15.05 Т/с «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» 16+ 15.00 Военные новости 16+ 19.15 Специальный репортаж

19.50 Д/с «Битва оружейников» 20.40 Д/с «Секретные

материалы» 16+ 23.55 «ЧИСТОЕ НЕБО» 12+

Известия 16+

#### ПЯТЫЙ 06.00, 10.00, 14.00, 18.30

17.20, 18.15, 19.00, 19.40 T/c «ДОЗНАВАТЕЛЬ» 16+ 16+ 08.15, 09.15, 10.30, 10.50, 11.55, 15.30 Пряничный домик. 13.00 T/c «КОНСУЛЬТАНТ. ЛИХИЕ ВРЕМЕНА» 16+ 20.40, 21.25, 22.10, 22.40, 23.25, История с лопатой» 16+ 01.30, 02.15, 02.50, 03.25 Т/с 16.35, 00.50 X/ф «СЛЕДСТВИЕ «СЛЕД» 16+ 00.10 T/c «СВОИ-3» 16+ 01.00 Известия. Итоговый выпуск 16+ 04.05, 04.35, 05.10, 05.35 T/c «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

#### CTC 07.00, 06.50 Ералаш 0+

07.05 М/ф «Три кота» 0+ 07.15 М/ф «Драконы. Защитники Олуха» 6+ 08.00 М/ф «Том и Джерри» 0+ 09.00, 19.30, 20.00, 20.30 T/c «ДЫЛДЫ» 16+ 10.00 Уральские пельмени 10.20 X/ф «ЗНАКОМСТВО С ФАКЕРАМИ» 12+ 12.40 T/c «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+ 21.00 X/ф «МУМИЯ. ГРОБНИЦА проект 16+ ИМПЕРАТОРА ДРАКОНОВ» 16+ СКОРПИОНОВ» 12+ 01.00 X/ф «ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ» 03.00 X/ф «ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ-2» 18+ 04.45 T/c «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА» 16+ 06.20 Мультфильмы 0+

#### ЧЕТВЕРГ

#### 11 АВГУСТА

#### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 12+ 10.00, 13.00, 16.00, 04.00 Новости 10.20 АнтиФейк 16+ 11.00 Жить здорово! 16+ 11.45, 13.15, 16.15, 19.20, 01.40, 04.05 Информационный канал 16+ 19.00 Вечерние Новости 22.00 Время 22.45 T/c «КУРОРТ ЦВЕТА ХАКИ» 16+ 00.40 Большая игра 16+

#### РОССИЯ

05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 23.55 T/c «ГРОЗНЫЙ» 16+ 01.00 T/c «КОРОЛЕВА БАНДИТОВ-2» 12+ 03.00 T/c «ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ» 16+

#### HTB

04.55 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+ ... 13.30 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00, 23.50 T/c «ПЁС» 16+ 16.50 За гранью 16+ 17.55 ДНК 16+ 19.50 Т/с «МЕНТОВСКИЕ войны» 16+ 01.50 T/c «БРАТАНЫ» 16+

#### КУЛЬТУРА

07.30 Пешком... 16+ 08.00 Другие Романовы 16+ 08.30 Д/ф «Малайзия. Остров Лангкави» 16+ 09.00 Легенды мирового кино 16+ 09.30 X/ф «СЕМЕРО СМЕЛЫХ» 11.00, 16.00, 20.30, 00.30 Новости культуры 16+ 11.15, 03.25 Красуйся, град Петров! 16+ 11.45 Academia 16+ 12.30 Абсолютный слух 16+ 13.15 Д/ф «Забытое ремесло» 16+ 06.40, 07.25, 14.30, 15.25, 16.25, 13.35 X/φ «CBAXA» 12+ 15.15 Д/ф «Первые в мире» «Сибирский ковёр» 16+ 16.05 Д/ф «Археология. ВЕДУТ ЗНАТОКИ» 0+ 18.15 Д/ф «Диалоги вне времени» 16+ 18.55 Цвет времени. Эдуард Мане. «Бар в Фоли-Бержер» 16+ 19.05 Д/ф «Путешествие из

> 20.45 Библейский сюжет 16+ 21.15 Спокойной ночи. малыши! 21.35 Острова 16+ 22.15 X/φ «ЧЕТВЕРГ» 12+ 00.00 Жизнь замечательных идей 16+

Дома на набережной» 16+

19.45, 02.45 Пианисты XX

#### PEH TB

06.00, 07.00, 05.35 Документальный 08.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 Новости 16+ 10.00 Засекреченные списки 12.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00, 00.30 Загадки человечества 16+ 15.00 Невероятно интересные истории 16+

# **ПРАВДА**

г.Астрахань, ул.Ленина, 23/20, WWW.KPRFAST.RU, WWW.KPRF.RU, EMAIL: KPRF30@BK.RU, тел.: 512613

## Телепрограмма

№ 30 от «04» августа 2022 года



16.00 Неизвестная история 16+ 18.00, 04.50 Тайны Чапман 16+ 19.00, 04.00 Самые шокирующие гипотезы 16+ 21.00 X/ф «МАЛЫШКА С XAPAKTEPOM» 16+ 23.00 Смотреть всем! 16+ 01.30 X/ф «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПОСЛЕДСТВИЯ» 16+

#### ЗВЕЗДА

06.10, 14.25, 15.05 T/c «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» 16+ 10.00, 14.00, 19.00, 21.30 Новости дня 16+ 10.30, 01.55 X/ф «ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАРДИРОВЩИКА» 12+ 12.20, 22.15 Открытый эфир 15.00 Военные новости 16+ 19.15 Специальный репортаж

#### НЕБО» 12+ ПЯТЫЙ

19.50 Д/ф «Украинский нацизм»

20.40 Код доступа 16+

23.55 X/ф «И ТЫ УВИДИШЬ

06.00, 10.00, 14.00, 18.30 Известия 16+ 06.40, 07.25 T/c «ДОЗНАВАТЕЛЬ» 08.15, 09.20, 10.30, 10.55, 11.55, 13.00 Т/с «КОНСУЛЬТАНТ. ЛИХИЕ ВРЕМЕНА» 16+ 14.30, 15.25, 16.25, 17.20, 18.20, 19.00, 19.45 T/c «ДОЗНАВАТЕЛЬ-2» 20.40, 21.35, 22.25, 23.20, 01.30, 02.15, 02.50, 03.25 «СЛЕД» 16+ 00.10 T/c «СВОИ-3» 16+ 01.00 Известия. Итоговый выпуск 16+ 04.05, 04.35, 05.10, 05.35 T/c

#### CTC

«ДЕТЕКТИВЫ» 16+

07.00, 06.50 Ералаш 0+ 07.05 М/ф «Три кота» 0+ 07.15 М/ф «Драконы. Защитники Олуха» 6+ 08.00 М/ф «Том и Джерри» 0+ 09.00, 19.30, 20.00, 20.30 T/c «ДЫЛДЫ» 16+ 10.00 Уральские пельмени 16+ 10.25 X/ф «КЕЙТ И ЛЕО» 12+ 12.45 T/c «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+ 21.00 X/φ «ЛАРА гробниц. РАСХИТИТЕЛЬНИЦА КОЛЫБЕЛЬ ЖИЗНИ» 12+ 23.15 X/ф «ДОРА И ЗАТЕРЯННЫЙ ГОРОД» 6+ 01.20 X/ф «ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ-2» 18+ 03.25 T/c «ДВА ОТЦА И ДВА СЫНА» 16+ 06.15 Мультфильмы 0+ ПЯТНИЦА

### 12 АВГУСТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 12+ 10.00, 13.00, 16.00 Новости 10.20 АнтиФейк 16+ 11.00 Жить здорово! 16+ 13.15, 16.15, 02.00 Информационный канал 16+ 19.00 Вечерние Новости 19.40 Человек и закон 16+ 20.45 Поле чудес 16+ 22.00 Время 22.45 30-летие музыкального фестиваля «Белые ночи Санкт-Петербурга» 12+

РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 12+ 09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 11.30, 17.30 60 минут 12+ 14.55 Кто против? 12+ 21.20 X/ф «ПАЛЬМА» 6+ 23.25 X/ф «ЛЁД» 12+ 01.45 X/ф «НЕЗАБУДКИ» 12+

#### HTB

04.55 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» 16+ 13.30 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 T/c «ΠËC» 16+ 16.50 За гранью 16+ 17.55 ДНК 16+ 19.50 Т/с «МЕНТОВСКИЕ войны» 16+ 23.30 Bel Suono. 10 лет. Юбилейное шоу трех роялей 12+ . 01.35 Т/с «БРАТАНЫ» 16+

#### КУЛЬТУРА

07.30 Пешком... 16+ 08.00 Другие Романовы 16+ 08.30 Д/ф «Купола под водой» 16+ 09.15 Легенды мирового кино 16+ 09.45 X/ф «МАШЕНЬКА» 12+ 11.00, 16.00, 20.30, 00.20 Новости культуры 16+ 11.15, 03.25 Красуйся, град Петров! 16+ 11.45 Academia 16+ 12.30 Д/ф «Юлий Файт. Трамвай в другой город» 16+ 13.20 Д/ф «Забытое ремесло» 16+ 13.35 X/ф «ЧЕТВЕРГ» 12+ 15.15 Д/ф «Первые в мире»

15.30 Пряничный домик. «Псковское ткачество» 16+ 16.05 Д/ф «Крым. Мыс Плака» 16+ 16.35 X/ф «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» 0+ 18.30 Цвет времени. Жан Огюст Доминик Энгр 16+ 18.45 Билет в Большой 16+

19.25 Пианисты XX Века 16+ 20.45 Смехоностальгия 16+ 21.15 Искатели 16+ 22.05 X/ф «МОЛОДОЙ КАРУ3О» 16+ 23.25 Линия жизни 16+ 00.40 X/ф «НЕЗАКОНЧЕННЫЙ

УЖИН» 0+

#### 02.50 М/ф «Жил-был пёс» 16+

PEH TB 06.00, 07.00, 10.00 Документальный проект 16+ 08.00 С бодрым утром! 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 Новости 16+ 12.00 Как устроен мир с Тимофеем Баженовым 16+ 13.00, 17.00, 20.00 112 16+ 14.00 Загадки человечества 15.00, 04.50 Невероятно интересные истории 16+

16.00 Засекреченные списки

18.00 Тайны Чапман 16+ 19.00 Самые шокирующие гипотезы 16+ 21.00 «ШЕРЛОК ХОЛМС» 16+ 23.30, 00.25 X/ф «ШЕРЛОК ХОЛМС. ИГРА ТЕНЕЙ» 16+ 02.15 X/ф «ДЖОНА XEKC» 16+ 03.35 X/ф «ФОБОС» 16+

#### ЗВЕЗДА

06.05 T/c «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» 16+ 09.40, 10.20 T/c «ВИКИНГ-2» 10.00, 14.00, 19.00 Новости дня 16+ 14.25, 15.05 X/ф «НЕБО

измеряется милями» 16+ 15.00 Военные новости 16+ 19.40 Время героев 16+ 20.00 Д/ф «12 августа - День воздушно-космических сил»

20.30 Д/с «Освобождение» 16+ 21.00 X/ф «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ»

МЕНЯЕТ КУРС» 16+ 23.00 Здравствуйте, товарищи!

00.00 Музыка+ 12+

ПЯТЫЙ 06.00, 10.00, 14.00, 18.30 Известия 16+ 06.25 X/ф «ПРИКАЗ. ОГОНЬ НЕ ОТКРЫВАТЬ» 12+ 07.55 X/ф «ПРИКАЗ. ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ» 12+ 09.40, 10.30 X/ф «ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ» 12+ 12.05 X/ф «ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ» 12+ 14.30, 15.20, 16.20, 17.20, 18.15, 19.00, 19.40 T/c «ДОЗНАВАТЕЛЬ-2» 16+ 20.40, 21.30, 22.25, 23.15 T/c «СЛЕД» 16+ 00.10 Светская хроника 16+ 01.10 Они потрясли мир 12+ 01.55, 02.20, 02.50 T/c «СТРАСТЬ» 16+ 03.15, 03.50, 04.35, 05.10 T/c

«СВОИ-3» 16+

CTC 07.00, 06.50 Ералаш 0+ 07.05 M/ф «Три кота» 0+ 07.15 М/ф «Драконы. Защитники Олуха» 6+ 08.00 M/ф «Том и Джерри» 0+ 09.00 T/c «ДЫЛДЫ» 16+ 10.00 X/ф «ДЕВОЧКА МИА И БЕЛЫЙ ЛЕВ» 6+ 12.00 Уральские пельмени 16+ 14.05 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 22.00 X/ф «ДЕДУШКА НЕЛЁГКОГО ПОВЕДЕНИЯ» 6+ 23.55 X/ф «ДУША КОМПАНИИ» 16+

#### СУББОТА 13 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 06.00 Доброе утро. Суббота

09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00 Новости 10.20 Поехали! 12+ 11.15, 12.15 Видели видео? 0+ 13.55 «ХРОНИКА ПИКИ-РУЮЩЕГО БОМБАР-ДИРОВЩИКА» 12+ 15.25 Д/ф «Алексей Маресьев. Рожденный летать» 12+ 16.25 «ОСВОБОЖДЕНИЕ» 12+ 18.00 Вечерние Новости 18.20 На самом деле 16+ 19.25 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 21.35 Сегодня вечером 16+ 23.15 Х/ф «БЕЛЫЕ НОЧИ ПОЧТАЛЬОНА АЛЕКСЕЯ ТРЯПИЦЫНА» 16+ 01.00 Наедине со всеми 16+

#### РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота 12+ 08.00 Вести. Местное время 08.20 Местное время 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30 Доктор Мясников 12+ 12.35 T/c «КОРОЛЕВА КРАСОТЫ» 12+ 18.00 Привет, Андрей! 12+ 21.00 X/ф «НАКАЗАНИЕ БЕЗ ПРЕСТУПЛЕНИЯ» 12+ 01.15 X/ф «СЛОМАННЫЕ СУДЬБЫ» 12+

HTB 04.35 T/c «ДЕЛЬТА» 16+ 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня 08.20 Поедем, поедим! 0+ 09.25 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.05 Однажды... 16+

14.00 Своя игра 0+ 15.00, 16.20 Следствие вели... 19.30 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+ 22.45 Маска. Финал 12+

02.15 T/c «БРАТАНЫ» 16+ КУЛЬТУРА 07.30 Библейский сюжет 16+ 08.05 М/ф "Волшебный магазин" 16+ 09.00 Х/ф "ЦИРК" 0+ 10.30 Обыкновенный концерт 16+ 11.00 Передвижники. Валентин Серов 16+ 11.25 Х/ф "НЕПОВТОРИМАЯ BECHA" 12+ 12.55 Острова 16+ 13.35, 02.45 Диалоги о животных Московский зоопарк 16+ 14.20 Дом ученых 16+ 14.50 Легендарные спектакли Мариинского 16+ 16.55 Д/ф "Геннадий Селюцкий Рыцарь танца" 16+

17.55 Д/ф "Энциклопедия загадок" 16+ 18.25 Д/ф "Мировая литература в зеркале Голливуда" 16+ 19.15 Х/ф "МАЯК НА КРАЮ CBETA" 16+ 21.25 Линия жизни 16+

22.20 Х/ф "АЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ" 12+ 23.45 Спектакль "Маленький принц" 16+ 01.20 Х/ф "СВИНАРКА И ПАСТУХ" 0+ 03.25 М/ф "Тяп, ляп -

маляры!" 16+

#### PEH TB

06.00 Невероятно интересные истории 16+ 08.00 С бодрым утром! 16+ 09.00 О вкусной и здоровой пище 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30, 00.00 Новости 16+ 10.00 Минтранс 16+ 11.00 Самая полезная программа 16+ . 12.00, 14.00 Военная тайна 16+ 15.20 Совбез 16+ 16.30 Документальный спецпроект 16+ 18.00 Засекреченные списки 19.00, 21.00 X/ф «ИСХОД. ЦАРИ И БОГИ» 12+ 22.30, 00.25 X/ф «ГЛАДИАТОР» 02.15 X/ф «ИГРЫ РАЗУМА» 12+

#### ЗВЕЗДА 06.50 X/ф «МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ» 12+

08.15, 09.15, 05.30 «BAPBAPA

КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА» 6+

09.00, 14.00, 19.00 Новости

дня 16+ 10.15 Легенды кино 12+ 11.00 Главный день 16+ 11.55 Д/с «Война миров» 16+ 12.40 Не факт! 12+ 13.10 СССР. Знак качества 12+ 14.15 Легенды музыки 12+ 14.45 Д/с «Освобождение» 16+ 15.15 X/ф «ФЕЙЕРВЕРК» 12+ 17.00 X/ф «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ» МЕНЯЕТ КУРС» 16+ 19.30 X/ф «НЕБО ИЗМЕРЯЕТСЯ МИЛЯМИ» 16+ 23.45 Танковый Биатлон - 2022 г 12+

ПЯТЫЙ 06.00, 06.40, 07.15, 07.55, 08.30 09.10 «ТАКАЯ РАБОТА» 16+ 10.00 Светская хроника 16+ 11.05 Они потрясли мир 12+ 11.55, 13.15 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ 01.15 Таинственная Россия 16+ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И 01.55 T/c «БРАТАНЫ» 16+ ДОКТОРА ВАТСОНА» 12+ 22.00 Москва. Кремль. Путин 14.35 T/c «ПРИКЛЮЧЕНИЯ 12+ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТСОНА» 12+ 15.55, 16.45, 17.35, 18.20, 19.15,

|20.05, 20.50, 21.40, 22.30, 23.20, загадок» 16+ 00.10 T/c «СЛЕД» 16+ 01.00 Известия. Главное 16+ 01.55, 02.45, 03.30, 04.20, 05.10 Т/с «ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА» 16+

CTC 07.00, 06.50 Ералаш 0+ 07.05 М/ф «Фиксики» 0+ 07.25, 06.15 Мультфильмы 0+ 07.45 М/ф «Три кота» 0+ 09.00 M/ф «Лекс и Плу. Космические таксисты» 6+ 09.25, 11.35 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 10.00, 10.30 ПроСТО кухня 12+ 11.00 ІпТуристы 16+ 11.55 X/ф «ПУТЬ ДОМОЙ» 6+ 13.55 Х/ф «ЛАРА КРОФТ РАСХИТИТЕЛЬНИЦА КОЛЫБЕЛЬ ЖИЗНИ» 12+ 16.05 X/ф «ДОРА И ЗАТЕРЯННЫЙ ГОРОД» 6+ 18.15 X/ф «БУНТ УШАСТЫХ» 20.15 X/ф «ОСОБНЯК С ПРИВИДЕНИЯМИ» 12+

22.00 X/ф «ТАЙНА ДОМА С ЧАСАМИ» 12+ 00.05 X/ф «ХЭЛЛОУИН» 18+

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 АВГУСТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.05, 06.10 T/c «ОТЧАЯННЫЕ» 06.00, 10.00, 12.00 Новости 07.00 Играй, гармонь любимая! 07.45 Часовой 12+ 08.15 Здоровье 16+ 09.20 Непутевые заметки 12+ 10.20 Д/ф «Игорь Костолевский. Пленительное счастье» 12+ 11.20, 12.15 Видели видео? 0+ 14.00 Специальный репортаж. «Скелеты клана Байденов» 16+ 14.55, 18.20 «БРЕЖНЕВ» 16+ 18.00 Вечерние Новости 19.15 Д/ф «Проект Украина. История с географией» 16+ 20.05 Специальный репортаж. «Русский Херсон. «Мы ждали этого 30 лет» 16+ 21.00 Время 22.35 Д/ф «Похищение

#### РОССИЯ 05.30, 02.20 X/ф «СВАДЬБЫ НЕ

00.20 Наедине со всеми 16+

бомбы» 12+

БУДЕТ» 12+ 07.15 Устами младенца 12+ 08.00 Местное время 08.35 Когда все дома 12+ 09.25 Утренняя почта 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 17.00 Вести 11.30 Доктор Мясников 12+ 12.35 T/c «КОРОЛЕВА КРАСОТЫ» 12+ 18.00 Песни от всей души 12+ 20.00 Вести недели 22.00 Москва. Кремль. Путин 22.40 Воскресный вечер

Владимиром Соловьёвым 12+

#### HTB

08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня 08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 Первая передача 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 11.50 Дачный ответ 0+ 13.00 НашПотребНадзор 16+ 14.00 Своя игра 0+ 15.00, 16.20 Следствие вели... 16+ 19.35 T/c «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+ 23.20 X/ф «МОЯ РЕВОЛЮЦИЯ» 16+ ИМПЕРАТОРА

КУЛЬТУРА 07.30 Д/ф «Энциклопедия

08.05 M/ф «Это что за птица?» 16+ 08.50 X/ф «НЕЗАКОНЧЕННЫЙ УЖИН» 0+ 11.00 Обыкновенный концерт 16+ 11.30 X/ф «АЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ» 12+ 12.55, 02.25 Диалоги о животных. Московский зоопарк 16+ 13.35 Государственный академический русский народный хор имени М.Е. Пятницкого Юбилейный концерт 16+ 15.10 Д/ф «Купола под водой» 16+ 15.55 Д/ф «Цирк». Я хотела быть счастливой в CCCP!» 16+ 16.35 X/ф «ЦИРК» 0+ 18.05 Д/ф «Бионические полеты» 16+ 18.50 Пешком... 16+ 19.20 X/ф «БУБА» 16+ 20.15 Романтика романса 16+

#### 22.40 Большая опера - 2016 г 16+ PEH TB

21.10 X/ф «НЕПОВТОРИМАЯ

BECHA» 12+

06.00 Тайны Чапман 16+ 08.10, 10.00 X/ф «ШЕРЛОК ХОЛМС» 16+ 09.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости 16+ 11.20, 14.00 «ШЕРЛОК ХОЛМС. ИГРА ТЕНЕЙ» 16+ «ПУЛЕНЕПРОБИВАЕМЫЙ MOHAX» 12+ 16.20, 18.00 X/ф «БИТВА ТИТАНОВ» 16+ 19.00, 21.00 X/φ «ΓΗΕΒ ТИТАНОВ» 16+ 21.10 X/ф «РОБИН ГУД» 16+ 00.00 Итоговая программа с Петром Марченко 16+

#### ЗВЕЗДА

07.00, 02.45 X/ф «ночной МОТОЦИКЛИСТ» 12+ 08.10 X/ф «ФЕЙЕРВЕРК» 12+ 10.00 Новости дня 16+ 10.15 Военная приемка 12+ 11.45 Скрытые угрозы 16+ 12.35 Код доступа 16+ 13.25 Легенды армии с Александром Маршалом 12+ 14.20 Специальный репортаж 15.00, 04.45 Д/ф «Крещение Руси» 16+ 19.00 Главное 16+ 20.45 Д/с «Легенды советского сыска» 16+ 23.15, 04.35 Д/с «Сделано в CCCP» 12+ 23.45 Танковый Биатлон - 2022

#### ПЯТЫЙ

06.00 T/c «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+ 09.40 «ЧУЖОЙ РАЙОН-2» 16+ 15.25 «ЧУЖОЙ РАЙОН-3» 16+ 19.10 T/c «СЛЕД» 16+ 02.20 «ДОЗНАВАТЕЛЬ-2» 16+

#### CTC

07.00, 06.50 Ералаш 0+ 07.05 M/ф «Фиксики» 0+ 07.25. 06.15 Мультфильмы 0+ 07.45 M/ф «Три кота» 0+ 08.30 M/ф «Царевны» 0+ 08.55 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 10.00 Рогов+ 16+ 11.00 X/ф «ЦАРЬ СКОРПИОНОВ» 12+ 12.45 X/ф «МУМИЯ» 0+ 15.10 X/ф «МУМИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ» 12+ 17.45 X/ф «МУМИЯ. ГРОБНИЦА ДРАКОНОВ» 16+ 19.55 X/ф «МУМИЯ» 16+ 22.00 X/ф «ПЛОХИЕ ПАРНИ НАВСЕГДА» 16+ 00.35 X/ф «ПЛОХИЕ ПАРНИ-2» 18+ 03.20 X/ф «ДНЮХА!» 16+

"Астраханская правда".

Учредитель Астраханское областное отделение
политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель АНО «Редакция газеты «Астраханская правда».
Адрес издателя: 414000, г.Астрахань.
ул. Ленина, д 23/20. Подписной индекс П 5284.

ета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, 
інформационных технологий и массовых коммуникаций по Астраханской области.
Регистрационный № ПИ № ТУ3000100 от 3 ноября 2010 года.

Главный редактор А.М.ТОКАРЕВ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. В соответствии с законом «О СМИ» письма читателей используются по усмотрению редакции. Редакция может опубликовать статьи для обсуждения не разделяя точку зрения автора. При перепечатке ссылка обязательна

Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся факты, не подлежащие открытой публикации, несет автор письма

Адрес редакции: 414000, Астрахань, ул. Ленина, д 23/20. Email: kprf30@bk.ru тел 512613. Компьютерный набор и верстка редакциі Номер подписан в печать 03.08.2022 г.

По графику в 12.00. Фактически в 12.00 Отпечатано в ГП АО ИПК «Волга», 414000, Россия, го-род Астрахань, улица Набережная 1 Мая, дом 75/улица Шаумяна, дом 48.

Заказ № 15607 Тираж 1100 экз. Цена свободная